

# 男子不慎坠河 民警跳入冰冷河中救人

海都讯(记者 杨江参 董加固 通讯员 庄凌龙 高诗颖 文/图)“我下去救人……”边说着话边脱掉身上的警服,泉州晋江市公安局安平派出所民警洪海没有丝毫犹豫,翻过护栏跳进冰冷的河里,向落水男子游去。最终,男子成功获救。如此温暖的一幕,发生在泉州晋江市安海镇鸿江桥。

“110吗?有人掉河里了,你们快来……”12月27日上午10时许,安平派出所接到群众报警。

救人!争分夺秒!接警后,民警洪海和同事立即赶到现场,只见鸿江桥下的河中央,一名落水男子被河水淹没,只剩一个脑袋露在河面上。洪海和同事试着往男子方向抛去救生圈,但男子根本抓不住。有热心市民抛下绳子想让男子抓住,男子依然抓不住。眼看着落水男子体力越来越弱,情况很危急,洪海没有迟疑,迅速脱了警服,只穿着一件短袖跳进了河里。冬天的河水冰冷,洪海下去不一会就感觉身体

有些僵硬,游到三四米远的落水男子身边,他把绳子绑在落水者的腋下,与桥上众人一起缓缓把落水者往大桥正下方拉。

男子穿着厚衣,泡水后更沉了,没办法直接拉上来。桥上众人就用绳子提着落水者,不让他下沉,这时消防部门也赶到协助救援,放下救援梯,终于将落水男子从河里救上来。

男子被救起后,经现场医务人员检查,无大碍。男子自称不小心掉进河里,并感谢



民警为了救人身上多处受伤

民警及时救助。随后,民警驱车将男子送回南安家中。救援中,民警洪海手部、腿部多处挫伤。为民警大冬天勇救落水男子的行为点赞!

## 马尾海关查获伪瞒报危险化学品 1.8吨

海都讯(记者 林涓)近日,福州海关所属马尾海关在对一批申报为“粉碎机”的货物进行查验时,发现大量未申报的白色袋装粉末,打开时有较刺鼻的气味,其外包装上印刷的NaOH字样引起现场查验关员的警惕,当即对其取样送检。

经技术部门鉴定,该货物氢氧化钠含量达98%,是

《危险化学品目录(2015版)》列明的危险化学品,属第8类危险货物,具有强烈的刺激性和腐蚀性。企业未如实申报,总重量共计1.8吨。目前,该批货物已移交后续部门处置。

氢氧化钠是一种无机化合物,具有强碱性和腐蚀性,对人体十分有害,接触皮肤和眼睛会引起灼伤,是

不可逆转的伤害。因其“泄露”性质和化学危险性,对储存和运输有严格的要求。

今年海关总署“打击进出口危险品伪瞒报”专项行动开展以来,马尾海关不断加强风险研判,收集分析典型案例,筛查风险点,持续提升现场关员查发能力,防“危”杜渐,禁于未然,共查获伪瞒报危险

品9批,重9.2吨。

海关提醒,根据《中华人民共和国进出口商检法》及其实施条例、《危险化学品安全管理条例》等有关规定,出口危险化学品的发货人或其代理人应当如实向海关申报,申请危险货物包装容器的使用鉴定,使用未经鉴定合格的包装容器的危险货物不准出口。



海关查获的危险品

## 寒假研学游 迎来报名热

N海都记者  
林雅璇

魔法学院国际双语营、穿越周秦汉唐、澳大利亚海洋生态环保游学……距离寒假还有一段时间,大批寒假研学游项目已纷纷发布。从福州本地到世界各地,游学目的地五花八门。福州多个旅行社、教育机构表示,近期研学游报名人数增加不少。不过,有为孩子报名参加过暑期研学游的家长表示,研学游存在质量参差不齐、流于形式等问题,需要谨慎甄别。

### 现象

#### 寒假研学游报名中 部分路线“已售罄”

“寒假早规划,轻松当学霸!”在社交媒体上,不少机构着力于宣传研学游,以“寓学于行、寓学于游”吸引家长的眼球。“研学游”横跨教育、旅游两个行业,入局者主要包括旅行社、教育机构、留学中介机构等各类机构。记者以市民身份咨询福州多个旅行社、教育机构,了解到近期寒假研学游正在火热报名中,部分热门路线的第一轮报名已经结束,还需陆续等待其他家长报名才能成团。

福州新东方的林老师告诉记者,2024年的游学路线主要分为三种:福州本地、省外和境外。“如果没有独立出过门可以先考虑福州本地的,‘十商成长挑战营’是今年销量第一的产品;如果已经具备独立出省的能力,建议报名今年寒假的西安研学团,家属可以考虑西安同期的文旅线路。”为期6天的挑战营地点在

长乐的中小学生学习实践教育基地,价格为5980元/人;为期6天的西安研学游主要地点在关中地区的博物馆及历史文化遗址,价格为8580元/人。而境外研学游周期更长,研学时长在7~14天不等,价格也较为高昂,基本在四五万元左右。林老师表示,前往英国、意大利、芬兰等地的研学游产品都已售罄,一方面是因为名额较少,另一方面则是“要提前两个月准备签证”。

记者注意到,不少研学产品以“名校访学”为宣传点。中国国旅(福飞路)工作人员刘女士表示,目前最受欢迎的研学产品是为期3天的“我到上海读名校”,价格为2799元(不含往返车费),报名人数已超过25人,研学内容包括了解国产飞机、参观外滩建筑群、进入上交大访学等。

与普通旅游团相比,家长更关注孩子能在“玩”的过程中“学”到什么。记者查看部分研学游产品信息发现,正规教育机构和旅行社会将每天的授课内容及方式告知家长,如新东方推出的西安研学游中,有习练书法、非遗手工制作等,但部分小型机构则模糊了具体流程安排。

记者在采访中发现,不少机构打着“研学”的旗号,却名不副实,实际服务与广告承诺不符,所谓的研学团,在主要行程安排上与旅游团路线高度一致,只是中间穿插了一些

### 乱象 研学游存在质量参差或流于形式

课程。一旦加上“研学”两个字,费用往往要比旅游团高出不少。

福州市民陈女士表示,今年暑假为了激励孩子努力学习,花费约5000元报了厦门的亲子研学团,却“乘兴而去,败兴而归”。“首先是学生年龄差别大,有的一年级,有的六年级,不同的学生知识储备差异太大,信息接收能力有差异;其次我听了几个导师的解说,水平比较一般,自己都似懂非懂;还有很多有手机的大孩子就三五成群原地休息玩手机,到点了集合,师生配比

普遍失调,老师根本管不过来。”她认为,现在很多研学机构想着赚快钱,只是带孩子到各景区转一圈、合个影,走马观花、“游而不学”。陈女士说,报了“研学团”就有了对“研学”的期待,而她这一趟跟下来,发现“研学团”实质就是儿童旅游团,团费却因为“研学”二字溢价了30%以上。

研学费用高,但师资或许并不专业。今年9月人力资源和社会保障部发布通知,包括研学旅行指导师在内的66个国家职业标准正式面向社会征求意见。

见。在公示的国家职业标准中,阐述了研学旅行指导师等各职业概况,对这些职业提出基本要求。研学旅行指导师虽受到官方认可,但记者了解发现,其中也存在猫腻。

一家培训机构告诉记者,目前尚未统一规范和考试,个体选择机构报名、填报个人信息和资料、培训学习、参加考试,成绩达到60分即可颁发证书,成为研学旅行指导师。“整体难度不大,通过率高。”工作人员表示,机构提供题库和答案,保证15天内可拿证。

### 专家 家长要保持理性 以免“踩坑”

今年以来,研学旅行火爆,据携程旅行数据显示,今年暑期研学旅行人数同比增长超650%,亲子游订单中研学类产品订单占比近七成,各种消费纠纷层出不穷。

对此,福建师范大

学旅游学院副教授储德平表示,研学游的火爆体现出家长对素质教育的重视,而大量兴起的研学旅行产品也填补了这一需求。研学产品虽“量”大,但“质”却仍有进步的空间。他建议,

研学旅行作为跨教育、旅游等行业的综合性产品,亟须以教育部门为主导,联合旅游、市场监管等部门制定统一标准,提高准入门槛,规范机构从业行为。作为家长,要保持理性、擦亮双

眼,以免“踩坑”。全社会更该形成合力,提供更多公益性活动场所,方便学生开展自主性研学旅行活动,让每个孩子都能参与到研学旅行中,在祖国的大好河山